
 

MODULO 1 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Antes de movilizar a un paciente, debemos: 

Seleccione una: 

a. Valorar la intensidad del ejercicio permitido  

b. Valorar la presencia de hipotensión ortostática  

c. Todas son correctas  

d. Valorar la capacidad para entender las instrucciones  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con relación al secado en la higiene del paciente encamado: 

Seleccione una: 

a. Se debe dejar que el paciente se seque al aire para no irritar la piel  

b. Se deben utilizar las sábanas sucias del paciente, para un uso eficiente 

de los recursos materiales  

c. Todas las opciones son correctas  



d. Se debe garantizar un aclarado y secado minuciosos, para disminuir el 

riesgo de dermatitis, poniendo especial cuidado en pliegues cutáneos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se debe garantizar un aclarado y secado 

minuciosos, para disminuir el riesgo de dermatitis, poniendo especial 

cuidado en pliegues cutáneos 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando el paciente es portador de tracción mecánica: 

Seleccione una: 

a. Una persona debe vigilar los elementos de la tracción para controlar la 

tensión  

b. Todas las opciones son correctas  

c. Se debe mantener el alineamiento del eje de tracción  

d. Vigilar alteraciones locales de la zona afectada: enrojecimiento, edema, 

supuración  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando el paciente tiene insertada una sonda nasogástrica (SNG): 

Seleccione una: 



a. Si es necesario, efectuar lavados con clorhexidina, utilizando una jeringa  

b. Se debe rotar la posición de la sonda y esparadrapo, para evitar lesiones 

dérmicas  

c. Se fija en el ala de la nariz y no se retira para realizar la higiene de fosas 

nasales  

d. No se debe limpiar la superficie externa de la sonda, ya que se puede 

deteriorar  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se debe rotar la posición de la sonda y 

esparadrapo, para evitar lesiones dérmicas 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando realicemos el cambio de ropa de cama de un paciente encamado, 

no debemos olvidar: 

Seleccione una: 

a. Preservar la intimidad del paciente  

b. Todas las opciones son correctas  

c. Evitar corrientes de aire  

d. Dejar la sábana encimera para no dejar al paciente al descubierto  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Cuando se realiza la higiene bucal del paciente: 

Seleccione una: 

a. Se realizará en decúbito supino  

b. Secaremos la zona peribucal y labios y administraremos vaselina  

c. Prepararemos lidocaína  

d. Se inclinará la cabeza del paciente hacia atrás  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Secaremos la zona peribucal y labios y 

administraremos vaselina 

Pregunta 7 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El lavado de cabeza del paciente encamado se realiza: 

Seleccione una: 

a. No se debe realizar el lavado de cabeza a no ser con un producto de 

higiene en seco  

b. Adecuando la altura de la cama, retirando el cabecero y la almohada  

c. Colocando una toalla o entremetida encima del hule, para evitar que se 

moje el cuerpo  

d. Colocando al paciente en decúbito lateral con la cabeza en ligera 

hiperextensión al borde de la cabecera de la cama  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Adecuando la altura de la cama, retirando el 

cabecero y la almohada 

Pregunta 8 



Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto al aseo del paciente encamado, señale la opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. En el lavado de genitales y periné se debe lavar desde el pubis hacia el 

periné sin retroceder  

b. Se debe aplicar una pequeña cantidad de crema hidratante con un 

ligero masaje hasta su total absorción  

c. Se realiza el lavado siguiendo un orden desde las zonas menos limpias a 

las más limpias  

d. Se debe procurar dejar expuesta sólo la parte del cuerpo que se vaya a 

lavar, volviéndola a tapar inmediatamente, para preservar la intimidad del 

paciente  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se realiza el lavado siguiendo un orden desde las 

zonas menos limpias a las más limpias 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En el tratamiento de la pediculosis, se deben desinfectar las palanganas 

con una solución de: 

Seleccione una: 

a. Lejía 1/10  

b. Lejía 1/100  



c. Lejía 2/10  

d. Lejía 2/100  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Lejía 1/10 

Pregunta 10 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la higiene de los ojos del paciente inconsciente: 

Seleccione una: 

a. Todas las opciones son correctas  

b. En los pacientes en coma o sin reflejo palpebral, asegurarse de que los 

párpados permanezcan abiertos  

c. Colocar al paciente en posición de semi- sentado o lateral  

d. No rozar la conjuntiva para evitar úlceras y lesiones cornéales  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No rozar la conjuntiva para evitar úlceras y 

lesiones cornéales 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la realización del procedimiento de cambio de ropa de la cama en el 

paciente autónomo: 

Seleccione una: 



a. No es necesario lavarse las manos  

b. Se deben lavar las manos al finalizar el procedimiento  

c. Se deben lavar las manos antes y después de realizar el procedimiento  

d. Se deben lavar las manos antes de empezar  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se deben lavar las manos antes y después de 

realizar el procedimiento 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En los cuidados post mortem, señale qué acción no debemos realizar: 

Seleccione una: 

a. Permitir a la familia permanecer con el fallecido lo necesario  

b. Cerrar ojos y mantener mandíbula cerrada  

c. Taponar los orificios  

d. Consultar a la familia sus prácticas religiosas habituales y actuar en 

consecuencia  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Taponar los orificios 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La higiene de genitales, ¿cómo se realizará? 



Seleccione una: 

a. Lavando los genitales de los hombres con esponja jabonosa, retirando el 

prepucio para garantizar un lavado minucioso de glande y surco 

balanoprepucial  

b. Con guantes estériles  

c. En mujeres lavando la zona con la esponja jabonosa, desde el ano hacia 

el meato y limpiando cuidadosamente labios y meato urinario  

d. Siempre con suero fisiológico o agua estéril  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Lavando los genitales de los hombres con 

esponja jabonosa, retirando el prepucio para garantizar un lavado 

minucioso de glande y surco balanoprepucial 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La temperatura adecuada de la habitación al realizar el aseo y cambio de 

un paciente encamado, debe ser: 

Seleccione una: 

a. Entre 28-30 grados  

b. Entre 20-21 grados  

c. Entre 25-26 grados  

d. Entre 26-28 grados  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Entre 25-26 grados 

Pregunta 15 

Incorrecta 



Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las normas de funcionamiento de la unidad y del hospital así como la 

información sobre los derechos del paciente: 

Seleccione una: 

a. Se deben entregar por escrito al paciente  

b. Se deben entregar las normas por escrito e informar verbalmente de los 

derechos  

c. No se deben entregar al paciente  

d. Se deben explicar verbalmente al paciente  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se deben entregar por escrito al paciente 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a los problemas de alineación que más a menudo pueden 

corregirse con los dispositivos de apoyo, señale la opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Aducción del hombro  

b. Convexidad anterior de la columna lumbar  

c. Abducción de hombro  

d. Flexión de la muñeca  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Abducción de hombro 



Pregunta 17 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para desplazar al paciente encamado a una posición adecuada: 

Seleccione una: 

a. Colocar una sábana doblada a modo de entremetida debajo del 

paciente desde la zona lumbo-sacra hasta los muslos  

b. Colocar una sábana doblada a modo de entremetida debajo del 

paciente desde la zona dorsal hasta las rodillas  

c. Colocar una sábana doblada a modo de entremetida debajo del 

paciente desde la zona lumbar hasta los muslos  

d. Colocar una sábana doblada a modo de entremetida debajo del 

paciente desde los hombros hasta los muslos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Colocar una sábana doblada a modo de 

entremetida debajo del paciente desde los hombros hasta los muslos 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué medida no está dentro de las competencias del TCAE en la 

preparación del paciente quirúrgico? 

Seleccione una: 

a. Verificar que se ha firmado el consentimiento informado y si no es así, 

informarle y facilitarle el impreso para que lo firme  



b. Comprobar que el paciente se ha realizado la higiene previa a la cirugía 

o ayudar en la misma si no es autónomo  

c. Retirar anillos, pulseras, y extraer dentadura postiza, gafas, lentillas u 

otras prótesis, si precisa  

d. Verificar la necesidad de rasurado para la cirugía  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verificar que se ha firmado el consentimiento 

informado y si no es así, informarle y facilitarle el impreso para que lo 

firme 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes factores no está incluido en la clasificación de 

anciano con riesgo de caídas? 

Seleccione una: 

a. Mayores de 70-74 años con alteración cognitiva, alteración del 

equilibrio o de la marcha  

b. Mayores de 70-74 años con debilidad muscular, uso de medicamentos 

psicótropos o cardiológicos (benzodiacepinas, antihipertensivos, etc.)  

c. Mayores de 65 años y uso de 4 o más medicamentos  

d. Mayores de 75 años  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mayores de 65 años y uso de 4 o más 

medicamentos 

Pregunta 20 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes opciones no es un tipo de ingreso que se presente 

en una unidad de hospitalización? 

Seleccione una: 

a. Urgente: proviene del servicio de urgencias  

b. Programado: proviene del servicio de admisión  

c. Programado: proveniente del servicio de urgencias  

d. Traslado intrahospitalario: procedente de otra unidad de hospitalización  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Programado: proveniente del servicio de 

urgencias 

Pregunta 21 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál no es un objetivo al ingreso en una unidad de hospitalización: 

Seleccione una: 

a. Indicarle el nombre de la enfermera y el médico para que le 

proporcionen la información necesaria que solicite el paciente y su familia  

b. Minimizar la ansiedad del paciente y familia ante esta nueva situación, 

proporcionándole seguridad y un ambiente terapéutico  

c. Obtener la integración del paciente y familia en la unidad de enfermería 

para recuperar su bienestar físico, psíquico y social, con un trato 

personalizado y humano  

d. Valorar el estado del paciente al ingreso  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Indicarle el nombre de la enfermera y el médico 

para que le proporcionen la información necesaria que solicite el paciente 

y su familia 

Pregunta 22 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la afirmación incorrecta en relación con la prevención de las 

úlceras por presión (UPP): 

Seleccione una: 

a. Realizar un programa de cambios posturales individualizados, teniendo 

en cuenta las necesidades del paciente y la superficie sobre la que está  

b. Si fuera preciso, poner apósitos hidrocelulares en zonas de riesgo  

c. Mantener la ropa de la cama libre de arrugas  

d. Aplicar los ácidos grasos hiperoxigenados en las zonas de riesgo en 

sentido circular, masajeando las zonas de riesgo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aplicar los ácidos grasos hiperoxigenados en las 

zonas de riesgo en sentido circular, masajeando las zonas de riesgo 

Pregunta 23 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción correcta en relación con la movilización de pacientes: 

Seleccione una: 



a. El profesional debe inclinar el tronco hacia delante y no flexionar las 

caderas para hacer descender el centro de gravedad  

b. Contraer los músculos glúteos, abdominales, de las piernas y los brazos 

a fin de ensayar el movimiento y evitar lesiones  

c. Balancearse desde la pierna de delante a la de atrás cuando tenga que 

empujar  

d. Balancearse desde desde la pierna de atrás a la de adelante cuando 

tenga que tirar para vencer la inercia, resistir el peso del paciente y 

obtener más fácilmente un movimiento suave y equilibrado  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Contraer los músculos glúteos, abdominales, de 

las piernas y los brazos a fin de ensayar el movimiento y evitar lesiones 

MODULO 2 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

A la inserción de tubos torácicos flexibles, que se conectan 

posteriormente a un sistema subacuático, que mantiene la negatividad del 

espacio pleural e impide la entrada de aire desde el exterior a la cavidad 

pleural, se la denomina: 

Seleccione una: 

a. Drenaje de Kher  

b. Drenaje tipo Redon  

c. Drenaje torácico  

d. Drenaje toraco-abdominal  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Drenaje torácico 



Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Al dispositivo mecánico que ayuda al paciente a mantener el máximo 

esfuerzo inspiratorio, se le denomina: 

Seleccione una: 

a. Opción 2: incentivador volumétrico  

b. Opción 1: incentivador respiratorio  

c. Opciones 1 y 2 son correctas  

d. Opción 3: ventilador volumétrico  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Opciones 1 y 2 son correctas 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Alimentos de textura suave y preparación culinaria sencilla como el yogur, 

el pescado, las hortalizas cocidas, el pollo tierno, los purés, quesos y flan, 

son considerados como dieta de tipo: 

Seleccione una: 

a. Líquida espesa  

b. Absoluta  

c. Blanda  

d. Basal  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Blanda 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con respecto a la administración por SNG de medicación oral, señale la 

opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Los comprimidos de liberación retardada no deben triturarse  

b. Los comprimidos efervescentes deben disolverse en agua antes de 

administrarse  

c. Las cápsulas de gelatina dura con contenido de microgránulos de 

liberación retardada o con cubierta entérica, deben triturarse hasta polvo 

fino  

d. Los comprimidos con cubierta pelicular deben triturarse hasta polvo 

fino  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las cápsulas de gelatina dura con contenido de 

microgránulos de liberación retardada o con cubierta entérica, deben 

triturarse hasta polvo fino 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Después de una traqueostomía en adultos, se utiliza: 



Seleccione una: 

a. Opción 3: un tubo con manguito  

b. Opción 2: un obturador  

c. Opciones 1 y 2 son correctas  

d. Opción 1: una cánula de plata  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Opción 3: un tubo con manguito 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Durante la administración de nutrición enteral, el recipiente y el equipo de 

administración deben ser cambiados: 

Seleccione una: 

a. Una vez al mes  

b. Una vez a la semana  

c. Una vez al día  

d. Una vez por turno  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una vez al día 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



En los cuidados de la sonda vesical, señale cuál de los siguientes opciones 

no es adecuada: 

Seleccione una: 

a. Utilizar sistemas cerrados  

b. Evitar decúbitos de la sonda (en los genitales o zonas de roce de la 

sonda o el sistema)  

c. Pinzar la sonda  

d. Evitar desconexiones de la sonda innecesarias  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pinzar la sonda 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En relación a los colectores urinarios, señale la opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Extender la funda, que ya viene enrollada en el equipo, sobre el pene 

dirigiéndola hacia la base de éste, dejando aproximadamente 2,5 cm entre 

la punta del glande y el final de la funda  

b. Observar el pene para detectar irritaciones cutáneas, fisuras o 

inflamación que contraindique el uso del colector  

c. Retirar el vello del pene hacia la base  

d. Fijar la funda al pene sin apretar demasiado con la tira de esparadrapo 

elástico alrededor de la base del pene, fijándola bien a la piel  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Fijar la funda al pene sin apretar demasiado con 

la tira de esparadrapo elástico alrededor de la base del pene, fijándola 

bien a la piel 



Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En una ileostomía, la consistencia de las heces es: 

Seleccione una: 

a. Sólida  

b. Semi líquida  

c. Líquida  

d. Todas son normales  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Líquida 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La hemoptisis es: 

Seleccione una: 

a. La emisión de sangre por la nariz  

b. La emisión de sangre por la boca, habitualmente proveniente de varices 

esofágicas  

c. La emisión de sangre proveniente de la región subglótica, 

habitualmente con la tos  

d. La emisión de sangre por el ano, habitualmente proveniente de 

hemorroides.  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La emisión de sangre proveniente de la región 

subglótica, habitualmente con la tos 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las respiraciones profundas, con volúmenes tidal altos (intentando 

movilizar más cantidad de aire) y con frecuencias normales o bajas, se 

denomina: 

Seleccione una: 

a. Bradipnea  

b. Taquipnea  

c. Hiperpnea  

d. Gasping  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Hiperpnea 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para cuantificar la orina eliminada por un niño que no controla esfínteres: 

Seleccione una: 

a. Se medirá por el sistema de doble pesada: pesar pañal seco, luego el 

mojado y restar el primero al segundo  



b. Se sondará al niño para poder realizar una medida exacta de la orina 

eliminada  

c. Se medirá por el sistema de triple pesada: pesar pañal mojado, luego 

pesar el pañal seco y luego sumar ambos  

d. Todas las opciones son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se medirá por el sistema de doble pesada: pesar 

pañal seco, luego el mojado y restar el primero al segundo 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para extraer un tubo de drenajetorácico, se debe pedir al paciente que 

realice una maniobra de: 

Seleccione una: 

a. Credé  

b. Valsalva  

c. Rautek  

d. Heimlich  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Valsalva 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para verificar la permeabilidad de un tubo de drenaje torácico: 



Seleccione una: 

a. Opción 2: hay que desconectar siempre la aspiración  

b. Opción 3: hay que comprobar que los movimientos respiratorios se 

transmiten a la cámara subacuática del sistema  

c. Opciones 2 y 3 son correctas  

d. Opción 1: se debe desconectar el tubo del paciente  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Opciones 2 y 3 son correctas 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se considera que un paciente con NE tiene diarrea asociada a dicha 

nutrición, cuando: 

Seleccione una: 

a. Un número igual o superior a cuatro deposiciones diarias o más de dos 

deposiciones de un volumen igual o superior a 1000 ml  

b. Un número igual o superior a cinco deposiciones diarias o más de dos 

deposiciones de un volumen igual o superior a 100 ml  

c. Un número igual o superior a cinco deposiciones diarias o más de dos 

deposiciones de un volumen igual o superior a 1000 ml  

d. Un número igual o superior a seis deposiciones diarias o más de dos 

deposiciones de un volumen igual o superior a 100 ml  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un número igual o superior a cinco deposiciones 

diarias o más de dos deposiciones de un volumen igual o superior a 1000 

ml 

Pregunta 16 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de estas opciones no es una ventaja de la nutrición enteral: 

Seleccione una: 

a. Con el uso de la NE se evita el riesgo de sepsis por catéter  

b. No precisa régimen de tolerancia  

c. Es más fisiológica, ya que mantiene el patrón de motilidad intestinal, y 

se consigue mejor utilización de las sustancias nutritivas  

d. La presencia de nutrientes en el intestino tiene un efecto barrera frente 

a microorganismos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: No precisa régimen de tolerancia 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la causa más frecuente de hipernatremia en pacientes con NE: 

Seleccione una: 

a. Déficit de aporte de agua  

b. Déficit de vitaminas  

c. Elección equivocada del tipo de dieta  

d. Déficit de sales minerales  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Déficit de aporte de agua 



Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción correcta respecto a las sondas nasogástricas: 

Seleccione una: 

a. Las sondas de silicona pueden deben ser cambiadas a las 2 semanas  

b. Las sondas de polivinilo pueden dar lugar a lesiones por decúbito en la 

mucosa nasal, faríngea, esofágica o gástrica  

c. Las sondas Levin tienen doble luz, una para entrada de aire y otra para 

la entrada de alimentación  

d. Las sondas de polivinilo son más flexibles y de menor tamaño que las de 

silicona  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las sondas de polivinilo pueden dar lugar a 

lesiones por decúbito en la mucosa nasal, faríngea, esofágica o gástrica 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación a la administración de un enema 

en una colonoscopia digestiva: 

Seleccione una: 

a. Administrar el enema de forma lenta. Si aparece dolor cólico, 

detenerse.  

b. La solución a irrigar debe estar a una temperatura de 37  



c. Colocar sistema de irrigación por encima de la cabeza del paciente  

d. Introducir el sistema de enema lubrificado por el estoma dilatando 

previamente con el dedo si precisa, no más de 10 cm  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Colocar sistema de irrigación por encima de la 

cabeza del paciente 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación a la traqueostomía: 

Seleccione una: 

a. Las cánula metálicas, recubiertas de un baño de plata, se utilizan para la 

ventilación mecánica  

b. Las partes principales de un equipo de traqueostomía son: el tubo 

externo, la cánula interna, y el obturador  

c. Los tubos de traqueostomía con manguito están rodeados por un 

manguito inflable que proporciona un sello hermético entre el tubo y la 

tráquea  

d. El tubo externo suele tener unas cintas para fijarlo alrededor del cuello 

del paciente  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las cánula metálicas, recubiertas de un baño de 

plata, se utilizan para la ventilación mecánica 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación a los sistemas de administración de 

oxígeno de alto flujo: 

Seleccione una: 

a. La concentración de O2 es bastante precisa y regulable desde el 24 al 

60%, por lo que constituye un método de oxigenoterapia "controlada"  

b. La FiO2 es independiente del patrón ventilatorio del paciente (flujo 

inspiratorio, volumen corriente, frecuencia respiratoria)  

c. Todo el gas que respira el enfermo es aportado por el equipo  

d. El gas proporcionado por el equipo es insuficiente para satisfacer los 

requerimientos inspiratorios, por lo que el enfermo toma aire atmosférico  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El gas proporcionado por el equipo es 

insuficiente para satisfacer los requerimientos inspiratorios, por lo que el 

enfermo toma aire atmosférico 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación al uso de los incentivadores 

respiratorios: 

Seleccione una: 

a. Conseguir que se eleve el marcador (bola) al inspirar y aguantar el 

máximo  

b. Inspirar a través de la boca y la nariz  

c. Al finalizar, expulsar el aire lentamente por la boca  

d. Repetir de 4-5 veces por hora, descansando las horas nocturnas  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Inspirar a través de la boca y la nariz 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué característica no se considera normal en relación a las heces de un 

adulto? 

Seleccione una: 

a. Color amarillo  

b. Consistencia semisólida  

c. Pequeñas cantidades de fibra sin digerir  

d. Pequeñas cantidades de células epiteliales  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Color amarillo 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale un cuidado de la SNG que se debe efectuar una vez por turno: 

Seleccione una: 

a. Movilizar dos o tres cms la SNG cuando se cambie el esparadrapo de 

sujeción de la misma, y colocarla otra vez en su posición correcta  

b. Lavar la SNG con 200 ml de agua después de la administración de 

medicación  

c. Limpieza de fosas nasales con suero salino  



d. Auscultar periódicamente los ruidos abdominales ya que la ausencia de 

estos obliga a suspender la alimentación  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Auscultar periódicamente los ruidos 

abdominales ya que la ausencia de estos obliga a suspender la 

alimentación 

MODULO 3 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

A la Interrupción brusca, inesperada y potencialmente reversible de la 

respiración y la circulación espontánea que ocasiona daño neurológico por 

hipoxia cerebral, la denominamos: 

Seleccione una: 

a. Parada respiratoria  

b. Reanimación cardiorrespiratoria  

c. Parada cardiorrespiratoria  

d. Reanimación cardiopulmonar  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Parada cardiorrespiratoria 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Antes de realizar una gasometría arterial, se debe efectuar: 



Seleccione una: 

a. La prueba de Allen  

b. La prueba de Ramberg  

c. La prueba de Commbs  

d. La prueba de Romberg  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La prueba de Allen 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Con respecto a la colocación de las derivaciones estándar del ECG, señale 

la opción correcta: 

Seleccione una: 

a. Rojo pierna izquierda (AVF)  

b. Negro muñeca derecha (AVR)  

c. Verde Pierna derecha (LR)  

d. Amarillo muñeca izquierda (AVL)  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Amarillo muñeca izquierda (AVL) 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Consideramos taquipnea: 



Seleccione una: 

a. A la ausencia de respiración  

b. Una frecuencia respiratoria superior a 18-20 rpm  

c. Una frecuencia cardiaca superior a 100 ppm  

d. Una frecuencia respiratoria inferior a 12 rpm  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una frecuencia respiratoria superior a 18-20 rpm 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando exista retención urinaria (globo vesical) no permitir vaciado de: 

Seleccione una: 

a. Más de 1000cc cada vez  

b. Más de 2500cc cada vez  

c. Más de 250 c.c. de una vez  

d. Más de 100cc cada vez  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Más de 250 c.c. de una vez 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El drenaje gástrico tiene como objetivo: 



Seleccione una: 

a. Administrar nutrición enteral  

b. Valorar y analizar las enzimas pancreáticas  

c. Medir y valorar las características del contenido gástrico  

d. Administrar medicación en pacientes que no pueden deglutir  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Medir y valorar las características del contenido 

gástrico 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la extracción de hemocultivos, ¿qué actividad no es correcta? 

Seleccione una: 

a. Realizarla de forma estéril  

b. Realizar 2 punciones con un margen de tiempo entre una y otra y en 

diferentes puntos de extracción  

c. Inyectar la sangre de cada punción en un tubo. La primera punción en 

anaerobios y la segunda en aerobios  

d. Inyectar la muestra en 2 tubos en cada extracción, primero en 

anaerobios y luego aerobios  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Inyectar la sangre de cada punción en un tubo. 

La primera punción en anaerobios y la segunda en aerobios 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la técnica de la paracentesis, es imprescindible: 

Seleccione una: 

a. Preparar campo estéril y depositar el material necesario en él  

b. Aplicar solución antiséptica en la zona a puncionar  

c. Todas las opciones son correctas  

d. Controlar tensión arterial durante la evacuación y al finalizar  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La derivación precordial V4, se debe colocar: 

Seleccione una: 

a. 4º espacio intercostal  

b. 7º espacio intercostal  

c. 5º espacio intercostal  

d. 3º espacio intercostal  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 5º espacio intercostal 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La parada cardiorrespiratoria se caracteriza por: 

Seleccione una: 

a. Todas son correctas  

b. Ausencia de respiración espontánea  

c. Pérdida de conciencia  

d. Ausencia de circulación espontánea  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las tiras de ritmo se deben realizar: 

Seleccione una: 

a. En cualquier derivación, con tal de que sea larga para poder medir el 

ritmo  

b. En III  

c. En aVR  

d. En II  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En II 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los objetivos de una paracentesis son: 

Seleccione una: 

a. Opciones 1 y 2 son correctas  

b. Opción 1: obtener muestra del líquido de la cavidad abdominal del 

paciente con fines diagnósticos  

c. Opción 2: evacuar la cavidad abdominal parcial o totalmente del líquido 

ascítico  

d. Opción 3: obtener muestra del líquido cefalorraquídeo del paciente con 

fines diagnósticos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Opciones 1 y 2 son correctas 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la comprobación de la colocación correcta de una sonda, 

señale la opción incorrecta:  

Seleccione una: 

a. Introducir 20ml de suero fisiológico por la sonda colocando el 

fonendoscopio en el epigastrio  

b. Medir el pH del aspirado gástrico  

c. Aspirar el contenido gástrico  

d. Insuflar 20ml de aire por la sonda colocando el fonendoscopio en el 

epigastrio  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Introducir 20ml de suero fisiológico por la sonda 

colocando el fonendoscopio en el epigastrio 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para la determinación de oxiuros, no se debe: 

Seleccione una: 

a. Coger la muestra a primera hora de la mañana  

b. Pegar la tira con la muestra en un portaobjetos  

c. Coger la muestra después de lavarse  

d. Pegar una tira adhesiva en los pliegues del ano  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Coger la muestra después de lavarse 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál no es una medida a adoptar para la realización de un balance 

hídrico: 

Seleccione una: 

a. Identificar posibles factores de riesgo de desequilibrio de líquidos  

b. Medir y registrar todas las salidas  

c. Evitar la administración de suero glucosalino  

d. Medir y registrar todas las entradas de líquido  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Evitar la administración de suero glucosalino 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la posición adecuada para la extracción de LCR, señale la 

opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Colocar al paciente en decúbito lateral al borde de la cama, con el cuello 

flexionado, aproximando el mentón al pecho  

b. Se puede llevar a cabo con el paciente sentado  

c. Las rodillas deben estar flexionadas sobre el abdomen  

d. La espalda permanecerá en hiperextensión  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La espalda permanecerá en hiperextensión 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la maniobra incorrecta al insertar una sonda nasogástrica: 

Seleccione una: 

a. Dirigir la sonda por el suelo del orificio nasal hacia abajo y hacia la oreja 

de ese lado  

b. Lubricar el extremo final con lubricante hidrosoluble  



c. Para calcular la longitud de la sonda a introducir se mide la distancia 

desde la punta de la nariz al lóbulo de la oreja y de ahí hasta la apéndice 

xifoides  

d. Si se nota resistencia, rotar la sonda; si no avanza, no se puede sondar 

al paciente y hay que valorar otra opción terapéutica  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Si se nota resistencia, rotar la sonda; si no 

avanza, no se puede sondar al paciente y hay que valorar otra opción 

terapéutica 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la posición correcta en la que se debe colocar a un paciente para 

efectuar un sondaje vesical: 

Seleccione una: 

a. Mujer: posición decúbito supino con las rodillas flexionadas y rotadas 

hacia fuera  

b. Todas las opciones son correctas  

c. Hombre: posición decúbito supino, con las piernas flexionadas  

d. Hombre decúbito lateral izquierdo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mujer: posición decúbito supino con las rodillas 

flexionadas y rotadas hacia fuera 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Señale qué elemento no es necesario en la preparación del material de 

una paracentesis: 

Seleccione una: 

a. Equipo inyector de suero  

b. Un ambú  

c. 2 ampollas de anestésico local  

d. Recipiente graduado  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Un ambú 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale qué material no estaría ordenado en la zona de vía aérea de un 

carro de parada: 

Seleccione una: 

a. Laringoscopio con palas de varios tamaños con pilas y bombillas de 

repuesto  

b. Kit de vía central  

c. Tubos orotraqueales adultos  

d. Tubos de Guedel de varios números  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Kit de vía central 

Pregunta 21 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale qué tipo de sueros al menos deben estar presentes en un carro de 

parada: 

Seleccione una: 

a. Fisiológico, glucosado 5% y glucosalino 1/3  

b. Fisiológico, glucosado 5% , suero Voluven (r) y bicarbonato 1 M.  

c. Fisiológico, glucosado 5% y suero Voluven (r)  

d. Fisiológico y suero Voluven (r)  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Fisiológico, glucosado 5% , suero Voluven (r) y 

bicarbonato 1 M. 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Un carro de parada, se suele dividir en las siguientes partes: 

Seleccione una: 

a. Ventilación y vía aérea y circulación  

b. Ventilación y vía aérea, circulación, medicación, sueroterapia y otros  

c. Ventilación y vía aérea, vía central, vía periférica, vía urinaria, 

medicación, sueroterapia y otros  

d. Circulación, medicación, sueroterapia y otros  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Ventilación y vía aérea, circulación, medicación, 

sueroterapia y otros 



Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una emergencia debe ser solventada: 

Seleccione una: 

a. Durante las primeras 2 horas desde su producción  

b. Ninguna opción es correcta  

c. Durante el primer días de su producción  

d. Durante la primera hora de su producción  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Durante la primera hora de su producción 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una situación que hace peligrar de forma inminente la vida del enfermo o 

algún órgano vital o parte vital del organismo, es: 

Seleccione una: 

a. Una urgencia  

b. Una catástrofe  

c. Todas las opciones son ciertas  

d. Una emergencia  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una emergencia 



MODULO 4 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

A la habilidad personal que nos permite expresar sentimientos, opiniones 

y pensamientos, en el momento oportuno, de la forma adecuada y sin 

negar ni desconsiderar los derechos de los demás, la denominamos: 

Seleccione una: 

a. Empatía  

b. Autenticidad  

c. Respeto  

d. Asertividad  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Asertividad 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando el resultado de la comunicación no es lo que uno quiere emitir, 

sino lo que el otro interpreta, nos referimos a la llamada: 

Seleccione una: 

a. Radioactividad  

b. Retórica  

c. Retroalimentación  



d. Retroactividad  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Retroactividad 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Cuando hablamos de conductas no verbales referidas a todo tipo de 

movimientos corporales, que muestran las actitudes de la persona hacia sí 

mismo y hacia los demás, nos referimos a las conductas 

Seleccione una: 

a. Proxémicas  

b. Kinésicas  

c. Paraling  

d. Ninguna es correcta  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Kinésicas 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El interlocutor advertirá que se le ha entendido si se reformula y valora lo 

que dice, y se le da tiempo para prepara las respuestas, esa técnica se 

denomina: 

Seleccione una: 

a. Retroalimentación  



b. Reconducción  

c. Reformulación  

d. Resumen  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Reformulación 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El mensaje consta de: 

Seleccione una: 

a. Lenguaje verbal  

b. Todas son correctas  

c. Lenguaje corporal  

d. Forma de decir o hablar el mensaje  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la fase intermedia de la relación de ayuda: 

Seleccione una: 

a. Consiste en concluir la relación de forma planificada y satisfactoria para 

las partes participantes  



b. Su objetivo primordial es la de establecer un primer contacto que sirva 

de base para la relación de ayuda  

c. Es en la que da comienzo a la relación  

d. Todas son falsas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son falsas 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la relación de la comunicación no verbal con la verbal, cuando la 

conducta no verbal regula el flujo de la conversación, decimos que existe: 

Seleccione una: 

a. Contradicción  

b. Sustitución  

c. Complementación  

d. Regulación  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Regulación 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La conducta agresiva implica: 

Seleccione una: 



a. La incapacidad de expresar los deseos, sentimientos, necesidades, 

derechos u opiniones, o bien se expresa sin seguridad ni confianza, 

transmitiendo que no son importantes  

b. Todas las opciones son correctas  

c. Expresar los deseos, sentimientos, necesidades, derechos u opiniones, 

pero nunca a expensas de los demás  

d. Expresar los deseos, sentimientos, necesidades, derechos u opiniones, 

pero de forma injusta, inapropiada y sin respetar los derechos de la otra 

persona  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Expresar los deseos, sentimientos, necesidades, 

derechos u opiniones, pero de forma injusta, inapropiada y sin respetar 

los derechos de la otra persona 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La relación de ayuda: 

Seleccione una: 

a. Constituye un tipo de intervención que va más allá de la aplicación de 

técnicas y conocimientos  

b. Exige del profesional de la salud centrar su actuación sobre las 

necesidades y problemas de la persona ayudada mediante el uso de 

conocimientos, actitudes y habilidades sociales propias  

c. Es un proceso bidireccional  

d. Todas las opciones son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 



Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La técnica del "disco rayado": 

Seleccione una: 

a. Opción 1: se utiliza cuando el interlocutor te intenta manipular  

b. Opción 2: se utiliza para evitar el enfrentamiento directo con el 

interlocutor cuando se muestre agresivo  

c. Opción 3: consiste en repetir una y otra vez el mensaje hasta que ya no 

pueda ser ignorado por el interlocutor  

d. Opciones 1 y 3 son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Opciones 1 y 3 son correctas 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para ser asertivo en el discurso, se debe: 

Seleccione una: 

a. Todas las opciones son correctas  

b. Decir lo que uno piensa u opina  

c. Expresar lo que uno quiere que ocurra  

d. Escuchar activamente a nuestro interlocutor  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Ponerse en el lugar del otro y tratar de entender los sentimientos, 

percepción y actitud del paciente y la familia, lo denominamos: 

Seleccione una: 

a. Cordialidad  

b. Simpatía  

c. Amistad  

d. Empatía  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Empatía 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es la proyección? 

Seleccione una: 

a. El paciente intenta por todo los medios, en este caso manipulando al 

personal de enfermería, conseguir las satisfacciones inmediatas de sus 

necesidades  

b. Es un mecanismo en el que la persona puede desviar sus emociones 

hacia un objeto más accesible, como por ejemplo, el personal de 

enfermería  



c. Es un mecanismo de defensa a través del cual la persona atribuye a los 

demás sus deseos y emociones inaceptables, así como la responsabilidad 

de sus fracasos  

d. Es la excesiva dependencia del personal de enfermería  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Es un mecanismo de defensa a través del cual la 

persona atribuye a los demás sus deseos y emociones inaceptables, así 

como la responsabilidad de sus fracasos 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Responder a la crítica que intenta provocarnos escuetamente y no entrar 

a las provocaciones, se denomina: 

Seleccione una: 

a. Técnica de la claudicación simulada  

b. Técnica del quebrantamiento del proceso  

c. Técnica para procesar el cambio  

d. Técnica de la ironía asertiva  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Técnica del quebrantamiento del proceso 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de estas acciones no es una técnica asertiva: 



Seleccione una: 

a. Hablar de forma clara, audible y firme  

b. Mantener contacto ocular con el interlocutor  

c. Elevar el tono por encima del tono del interlocutor  

d. Mantener una posición erguida del cuerpo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Elevar el tono por encima del tono del 

interlocutor 

Pregunta 16 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de las siguientes actitudes no deberían darse en un proceso 

comunicativo por parte del profesional: 

Seleccione una: 

a. Respetar al paciente y promover su autoestima  

b. Apreciar y estimular al paciente reconociendo sus logros y su ayuda  

c. Adoptar una postura fría ante el usuario en la que no dejemos traslucir 

nuestra forma de ser.  

d. Hacerle comprender al usuario que valore su situación como una 

experiencia de aprendizaje de la que saldrán beneficiados él y los suyos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Adoptar una postura fría ante el usuario en la 

que no dejemos traslucir nuestra forma de ser. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál no es una regla a considerar para fluidificar la comunicación 

con el paciente: 

Seleccione una: 

a. Evitar palabras y expresiones problemáticas, dubitativas, negativas, 

hirientes e impersonales  

b. Buscar los puntos de acuerdo con su usuario y tratar de resolver las 

dificultades conjuntamente  

c. Reprochar los errores sin reconocer los propios  

d. Emplear, de forma preferente, el presente, un lenguaje preciso y 

corriente, y frases cortas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Reprochar los errores sin reconocer los propios 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale el pensamiento acertado a la hora de afrontar la comunicación 

eficaz con el paciente: 

Seleccione una: 

a. "No puedo equivocarme"  

b. "No hay nada que pueda hacer"  

c. "Soy un desastre a la hora de afrontar los problemas emocionales de 

otras personas"  

d. "Puedo y debo ayudar a esta persona"  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: "Puedo y debo ayudar a esta persona" 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale factores que dificultan la escucha activa: 

Seleccione una: 

a. Discutir los temas de uno en uno  

b. Todas son correctas  

c. Los prejuicios, los ruidos y las diferencias en el nivel sociocultural  

d. Al criticar a otra persona, hablar de lo que hace, no de lo que es  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Los prejuicios, los ruidos y las diferencias en el 

nivel sociocultural 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Alrededor de un 30 y un 50% de los pacientes no muestran adhesión al 

tratamiento terapéutico, a causa de una escasa comunicación con el 

profesional sanitario  

b. La causa más importante de insatisfacción de los pacientes 

hospitalizados es la falta de comunicación con el personal sanitaria  



c. La escasa información sobre los procesos de enfermedad, provoca un 

retraso en la búsqueda de tratamiento y un empeoramiento de dichos 

procesos  

d. La comunicación interpersonal es un proceso en el que se integran 

distintas capacidades de respuesta que no pueden ser aprendidas ya que 

son innatas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La comunicación interpersonal es un proceso en 

el que se integran distintas capacidades de respuesta que no pueden ser 

aprendidas ya que son innatas 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en cuanto a los factores que intervienen 

generando estrés en un paciente hospitalizado: 

Seleccione una: 

a. Una adecuada organización y control exige unas normas y reglas que 

hacen que el paciente se sienta más cómodo  

b. La hospitalización provoca aislamiento, separación del entorno familiar 

y social  

c. Se marcan unas normas las cuales no siempre piensan en el confort del 

paciente  

d. Existe una relación asimétrica de inferioridad del paciente respecto a la 

superioridad del personal  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Una adecuada organización y control exige unas 

normas y reglas que hacen que el paciente se sienta más cómodo 

Pregunta 22 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale qué señales no verbales se deben evitar: 

Seleccione una: 

a. Movimientos rápidos y dar la espalda  

b. Contacto visual prolongado  

c. Todas las opciones son correctas  

d. Posturas desafiantes  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Una mirada directa, pero intensa, fija y penetrante: 

Seleccione una: 

a. Indica atención  

b. Sirve para percibir las señales no verbales del interlocutor  

c. Será interpretada como intimidatoria y agresiva  

d. Indica miedo y desconfianza  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Será interpretada como intimidatoria y agresiva 

Pregunta 24 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Verificar o repetir con las propias palabras lo que parece que el emisor 

acaba de decir, se denomina: 

Seleccione una: 

a. Parafrasear  

b. Resumir  

c. Claudicar  

d. Mostrar empatía  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Parafrasear 

MODULO 5 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

A las barreras físicas que se interponen entre la fuente de infección 

(paciente infectado o colonizado) y el sujeto susceptible (otros pacientes, 

familiares y personal) para disminuir las posibilidades de transmisión, se 

las denomina: 

Seleccione una: 

a. Aislamientos  

b. Todas son correctas  

c. Barreras de prevención  

d. Material fungible  



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aislamientos 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Como medida general para todos los aislamientos: 

Seleccione una: 

a. No se informará a los familiares para preservar la intimidad del paciente  

b. Se limpiarán las habitaciones con el mismo equipo que el resto  

c. En caso de traslado se avisará al Servicio de Ambulancias de las medidas 

a adoptar  

d. Se prohibirán las visitas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En caso de traslado se avisará al Servicio de 

Ambulancias de las medidas a adoptar 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El material semicrítico es: 

Seleccione una: 

a. Todo el material que usa un paciente es semicrítico  

b. Los objetos que están en contacto con piel intacta, pero no con 

membranas mucosas.  



c. El que está en contacto con tejidos estériles o con el sistema vascular  

d. El que entra en contacto con membranas mucosas o piel no intacta, 

pero que no entra en contacto con áreas estériles del cuerpo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El que entra en contacto con membranas 

mucosas o piel no intacta, pero que no entra en contacto con áreas 

estériles del cuerpo 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la técnica del lavado de manos, no es correcto: 

Seleccione una: 

a. Al descontaminar las manos utilizando un antiséptico de base 

alcohólica, aplicar el producto en la palma de una mano y frotar ambas 

manos y dedos hasta que las manos estén secas  

b. Retirar anillos, relojes y pulseras antes de comenzar el lavado quirúrgico 

de manos  

c. Cuando se realiza la antisepsia de manos con un jabón antimicrobiano, 

cepillar manos y antebrazos durante el tiempo recomendado por el 

fabricante, habitualmente de 10 minutos  

d. Mojar primero las manos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Cuando se realiza la antisepsia de manos con un 

jabón antimicrobiano, cepillar manos y antebrazos durante el tiempo 

recomendado por el fabricante, habitualmente de 10 minutos 

Pregunta 5 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En la técnica para la correcta higiene de manos con solución alcohólica, es 

necesario invertir: 

Seleccione una: 

a. De 20 a 30 segundos  

b. De 1 a 2 minutos  

c. De 40 a 60 segundos  

d. De 30 a 40 segundos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: De 20 a 30 segundos 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La combinación de yodo y una sustancia solubilizante, formando así un 

complejo que libera lentamente yodo orgánico, se denomina: 

Seleccione una: 

a. Povidona yodada  

b. Yodato  

c. Yoduro  

d. Yodóforo  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Yodóforo 

Pregunta 7 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La desinfección de alto nivel: 

Seleccione una: 

a. Se utiliza para instrumentos que aunque están en contacto con el 

paciente no penetran en las superficies mucosas ni en tejidos estériles  

b. Se utiliza para objetos relacionados con intervenciones agresivas que no 

soportan la esterilización  

c. Se emplea para superficies limpias o instrumentos en los que se 

considera improbable la contaminación con esporas bacterianas  

d. Se utiliza para instrumentos no críticos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Se utiliza para objetos relacionados con 

intervenciones agresivas que no soportan la esterilización 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La infección nosocomial se define como: 

Seleccione una: 

a. Aquélla que se desarrolla durante la hospitalización del paciente y que 

no estaba presente ni en periodo de incubación en el momento del 

ingreso  

b. Aquélla que se desarrolla durante la hospitalización del paciente y que 

ya estaba presente en periodo de incubación en el momento del ingreso  



c. Aquélla que se desarrolla durante la hospitalización del paciente  

d. Aquélla que se desarrolla durante la hospitalización del paciente y que 

estaba presente en el momento del ingreso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Aquélla que se desarrolla durante la 

hospitalización del paciente y que no estaba presente ni en periodo de 

incubación en el momento del ingreso 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La localización más frecuente de infección nosocomial, según datos del 

EPINE 2005 es: 

Seleccione una: 

a. Las urinarias  

b. Las quirúrgicas  

c. Las respiratorias  

d. Las bacteriemias  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Las respiratorias 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La transmisión por contacto indirecto supone: 

Seleccione una: 



a. Supone el contacto piel a piel  

b. El contacto de un huésped susceptible con un objeto contaminado, 

normalmente nanimado, del entorno del paciente  

c. El contacto de un huésped susceptible con un objeto contaminado, 

normalmente inanimado, del entorno del paciente  

d. Todas las opciones son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: El contacto de un huésped susceptible con un 

objeto contaminado, normalmente inanimado, del entorno del paciente 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Respecto a la transmisión por gotas, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Las gotas se producen fundamentalmente a partir de la persona fuente 

cuando tose, estornuda, habla y durante el desarrollo de ciertos 

procedimientos como el aspirado y la broncoscopia  

b. Supone el contacto de la conjuntiva o las mucosas de nariz y boca de 

una persona susceptible con partículas de gotas  

c. Las partículas de gotas son menores de 5 micras y contienen 

microorganismos de una persona con enfermedad clínica o portadora de 

ese agente infeccioso  

d. Este tipo de transmisión requiere un contacto estrecho entre la fuente y 

el receptor debido a que estas gotas no permanecen suspendidas en el 

aire y normalmente sólo viajan distancias cortas (menos de un metro)  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Las partículas de gotas son menores de 5 micras 

y contienen microorganismos de una persona con enfermedad clínica o 

portadora de ese agente infeccioso 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las fuentes de infección de las cuales provienen los microorganismos 

causantes de la infección nosocomial son: 

Seleccione una: 

a. Todas las opciones son correctas  

b. La microbiota permanente o transitoria del paciente  

c. La microbiota de otro paciente o del personal  

d. La microbiota del ambiente hospitalario  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las muestras de sangre o productos derivados, en cantidades superiores a 

100ml, deben considerarse: 

Seleccione una: 

a. Residuos anatómicos humanos  

b. Residuos asimilables a urbanos  

c. Residuos citotóxicos  



d. Residuos biosanitarios especiales  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Residuos biosanitarios especiales 

Pregunta 14 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las soluciones alcohólicas están compuestas por: 

Seleccione una: 

a. Emolientes  

b. Todas son correctas  

c. Alcohol  

d. Tensoactivos  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los contenedores de los residuos biosanitarios especiales del Grupo 5, 

cortantes y punzantes: 

Seleccione una: 

a. Deben llenarse 1/3 de su capacidad  

b. Deben llenarse hasta el límite siempre y que se puedan cerrar  

c. Deben llenarse 2/3 de su capacidad  



d. Deben llenarse hasta mitad  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Deben llenarse 1/3 de su capacidad 

Pregunta 16 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los desinfectantes de nivel intermedio no consiguen inactivar: 

Seleccione una: 

a. Algunas forma de esporas  

b. La mayoría de los virus (virus con y sin envoltura)  

c. Hongos filamentosos  

d. Las formas bacterianas vegetativas, incluyendo mycobacterium 

tuberculosis  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Algunas forma de esporas 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es necesario realizar higiene de manos: 

Seleccione una: 

a. Después de entrar en contacto con líquidos o excreciones corporales, 

mucosas, piel no intacta o vendajes de heridas  

b. Después de quitarse los guantes  



c. Antes de manipular un dispositivo invasivo como parte de la asistencia 

al paciente  

d. Todas las opciones son falsas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son falsas 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuál de las siguientes medidas no está indicada en un aislamiento 

por gotas: 

Seleccione una: 

a. Utilizar mascarilla quirúrgica cuando se esté trabajando a menos de un 

metro del paciente  

b. Habitación individual con presión negativa  

c. Mantener una separación de al menos un metro entre el paciente 

infectado y otros pacientes y visitantes  

d. Ubicación del paciente en habitación individual y si no es posible, 

agrupación de casos por la misma infección/colonización  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Habitación individual con presión negativa 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale cuándo no estaría recomendado usar mascarilla: 



Seleccione una: 

a. Aspiración de secreciones  

b. Odontoestomatología  

c. Pacientes con HIV  

d. La práctica de procedimientos invasivos asociados a producción de 

aerosoles (autopsias, intubaciones...)  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Pacientes con HIV 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación a las soluciones alcohólicas: 

Seleccione una: 

a. Su acción es rápida sobre distintas bacterias grampositivas, 

gramnegativas, hongos y virus  

b. La máxima actividad antimicrobiana la obtienen concentraciones del 

96%  

c. Los alcoholes coagulan en presencia de agua las proteínas de los 

microorganismos y eliminan las capas lipídicas que protegen a los 

microorganismos  

d. No requieren lavado o secado y reducen el daño por fricción  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: La máxima actividad antimicrobiana la obtienen 

concentraciones del 96% 

Pregunta 21 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la opción incorrecta en relación al lavado de manos: 

Seleccione una: 

a. Descontaminar las manos después de tomar el pulso  

b. Cuando las manos están visiblemente sucias o contaminadas con 

materias orgánicas, se deben lavar con agua y jabón o jabón 

antimicrobiano  

c. Descontaminar las manos si al realizar cuidados a un paciente se pasa 

de una zona contaminada a una limpia  

d. Si las manos no están visiblemente sucias, no es necesario lavarlas para 

evitar las dermatitis  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Si las manos no están visiblemente sucias, no es 

necesario lavarlas para evitar las dermatitis 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale la medida no indicada en un aislamiento aéreo: 

Seleccione una: 

a. En caso de necesidad de traslado del paciente, colocarle una mascarilla 

quirúrgica  

b. Uso de mascarilla FPP2 por parte del personal o visitantes  

c. Habitación individual con presión negativa  



d. En caso de necesidad de traslado del paciente, colocarle una mascarilla 

FPP2  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: En caso de necesidad de traslado del paciente, 

colocarle una mascarilla FPP2 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale qué factores influyen en la manifestación de la infección 

nosocomial: 

Seleccione una: 

a. El agente microbiano  

b. La resistencia bacteriana y los factores ambientales  

c. La vulnerabilidad de los pacientes  

d. Todas las opciones son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

Pregunta 24 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Señale qué tipo de pacientes precisarían aislamiento de contacto: 

Seleccione una: 

a. Infecciones hemorrágicas virales (Ébola)  



b. Pediculosis  

c. Bebés y niños afectados por virus respiratorio sincitial, virus 

parainfluenza o infecciones enterovirales  

d. Todas las opciones son correctas  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Todas las opciones son correctas 

CASO PRACTICO 1 

Comenzado el 

lunes, 21 de octubre de 2019, 17:40 

Estado 

Finalizado 

Finalizado en 

lunes, 21 de octubre de 2019, 17:43 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Al realizar la higiene corporal diaria con agua tibia y jabón de ph neutro, 

aclararemos bien y secar por fricción, secando muy bien los pliegues 

cutáneos y los espacios interdigitales: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 2 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Al realizar la inspección de la piel de Juan lo haremos teniendo en cuenta: 

prominencias óseas: sacro, talones, caderas, tobillos, codos, zonas 

expuestas a humedad, presencia de sequedad, excoriaciones, eritema, 

maceración, fragilidad, temperatura, induración: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de los cuidados de prevención que realizaremos a Juan, será un 

programa de cambios posturales individualizados, teniendo en cuenta las 

necesidades del paciente y la superficie sobre la que esta. En la realización 

de cambios posturales evitaremos el arrastre y el contacto directo de las 

prominencias óseas entre sí. Se realizaran los cambios posturales cada 2-3 

horas: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 



Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de los cuidados que proporcionaremos a Juan trataremos la 

incontinencia y eliminaremos la humedad excesiva: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Durante la higiene de Juan utilizaremos jabón antiséptico (Clorhexidina 

solución jabonosa al 4%, Hibiscrub(r)): 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Emplearemos una superficie dinámica en el caso de Juan, ya que es 

incapaz de asumir varias posiciones sin que su peso recaiga sobre las UPP: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Juan no podrá salir de la habitación a realizarse ninguna prueba: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Juan precisa precauciones de trasmisión aérea al presentar SAMR en UPP: 

Seleccione una: 



a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las precauciones de transmisión por contacto se aplican en pacientes 

diagnosticados o con sospecha de estar infectados o colonizados con 

microorganismos que puedan transmitirse por contacto directo o 

indirecto. Los tipos de Colonizaciones o infecciones gastrointestinales, 

respiratorias, cutáneas o de heridas por bacterias multirresistentes entre 

las que se incluye el Staphylococcus aureus resistente a meticilina (SAMR), 

Acinetobacter baumannii multirresistente, enterobacterias beta-

lactamasas de espectro ampliado y otras, precisan precauciones de 

trasmisión por contacto: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Las superficies especiales para el manejo de la presión, hay que 

considerarlas como un material complementario que sustituye a los 

cambios posturales: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Los ácidos grasos hiperoxigenados se aplican en las zonas de riesgo en 

sentido circular, evitando los masajes: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Realizaremos la inspección de la piel de Juan al menos una vez al día: 

Seleccione una: 



a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se deben quitar los guantes después de salir del entorno del paciente y 

lavarse las manos con jabón antiséptico o aplicación de solución 

alcohólica. Tras la retirada de guantes e higiene de manos evitar tocar 

superficies del entorno del paciente potencialmente contaminadas: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Se valorará siempre al ingreso el riesgo de aparición de UPP y siempre que 

se produzcan cambios relevantes como: una intervención quirúrgica 

superior a 10 horas. La aparición de isquemia por cualquier causa. 

Períodos de hipotensión. Pérdidas de sensibilidad de cualquier origen. 

Pérdidas de movilidad de cualquier origen. Pruebas diagnósticas invasivas 

que requieran reposo de 24 horas: 



Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Utilizaremos bata limpia no estéril al entrar en la habitación y nos la 

quitaremos cuando salgamos del entorno del paciente, fuera de la 

habitación: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

CASO PRACTICO 2 

Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de la preparación del personal para el aseo del paciente está el 

lavado higiénico de manos y el uso de guantes desechables: 

Seleccione una: 



a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Dentro de las precauciones que debemos de tener ante el aseo de Julián 

son: comprobar que la temperatura del agua es la adecuada, tener 

especial precaución en el manejo de pacientes portadores de sistemas 

intravenosos u otros dispositivos., durante todo el procedimiento, 

mantener la puerta y la ventana abiertas, proteger la intimidad del 

paciente y procurar que no esté destapado innecesariamente: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El traslado de Julián a la unidad de hospitalización es un traslado 

intrahospitalario, procedente de otra unidad del hospital: 

Seleccione una: 



a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La valoración de enfermería al ingreso se realizará y cumplimentará en el 

registro durante los días siguientes al ingreso: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La enfermera recibirá al paciente, presentándose ella y al resto del equipo. 

Presentará al compañero de habitación si su estado lo permite: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 6 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La ropa sucia, la colocaremos directamente en la bolsa, no dejándola 

nunca en el suelo ni sobre el mobiliario: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La TCAE no facilitará información a la familia sobre: las diferentes 

personas que forman el equipo, la estructura física de la habitación y la 

unidad, equipo de la habitación, normas de régimen interno (visitas, 

horarios de comidas, depósito de objetos de valor, servicios del hospital, 

etc.): 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 



Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Las gafas nasales que precisa Julián es un dispositivo confortable para el 

paciente, con la ventaja adicional de que no hay que retirarlo para comer, 

hablar, en la fisioterapia, etc: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No es recomendable durante el aseo valorar el estado de la piel: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

No fomentaremos la colaboración del paciente en la medida de sus 

posibilidades: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Para el balance hídrico, no solicitaremos la colaboración del paciente y de 

la familia: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Falso 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Para evitar que Julián sufra caídas realizaremos las siguientes medidas 

preventivas: cama frenada, cama baja en altura, barandillas subidas, 

acceso fácil al timbre, luz nocturna encendida, sujeciones blandas si 

precisa, con prescripción facultativa: 

Seleccione una: 

a. Verdadero  

b. Falso  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Procurar dejar expuesta sólo la parte del cuerpo que se vaya a lavar, 

volviéndola a tapar inmediatamente después, para preservar la intimidad 

del paciente: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



Se le entregará al paciente las normas de funcionamiento de la unidad y 

del hospital por escrito, así como la información sobre los derechos del 

paciente: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Tras el lavado de genitales y periné se desechará la esponja antes de 

continuar con el resto de aseo: 

Seleccione una: 

a. Falso  

b. Verdadero  

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Verdadero 


